



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. MÁJUS 30-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2014. május 30. 15,30 óra

Jelen vannak:

Dr. Patyi András elnök
Dr. Boda Pál
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes
Dr. Csenterics Ferenc
Dr. Fábrián Adrián
Dr. Sasvári Róbert
Dr. Tóta Áronné

Dr. Borbély Andrea
Dr. Cseh Gabriella
Dr. Csiha Judit
Dr. Litresits András
Dr. Lovas András
Pauló Pál
Sára György
Szabó Miklós

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök
Dr. Danku Csaba NVI elnökhelyettes
Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető
az NVI munkatársai

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda Elnökét és Elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 13 fővel határozatképes és az ülést megnyitja. A meghívóval együtt napirendi pontok tárgyalására is javaslatot tett, melyet ismertet.

Sára György NVB tag: Tegnap küldött egy javaslatot a Nemzeti Választási Bizottság részére. Úgy látja, nem került napirendre, várható-e, hogy a megfelelő időponton belül napirendre kerül?

Dr. Patyi András NVB elnök: Megkapta az e-mailt, nem indítványozza a napirendre vételét.

Sára György NVB tag: Magyarázatot kér.

Dr. Patyi András NVB elnök: Tagtársuk javasolja, hogy a Bizottság tárgyalja meg az NVB elnökének beszámolója egy részét. Az NVB Elnöke köteles beszámolni az Országgyűlésnek mind az országgyűlési, mind az Európai Parlamenti választásokról. Nem javasolja ennek az anyagnak a napirendre vételét, nincs is előterjesztés formájában előkészítve.

Szavazásra bocsátja az általa ismertetett napirendi javaslatok elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 116. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 13 igen, 1 ellenszavazattal elfogadta a napirendet.

Napirend

- I. Az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választása eredményének megállapítása***
- II. Döntés a Magyar Szocialista Párt, az Együtt – a Korszakváltók Pártja, a Demokratikus Koalíció, a Párbeszéd Magyarországért Párt és a Magyar Liberális Párt közös pártlistáján megüresedett mandátum kiadása tárgyában***
- III. Jogorvoslati kérelmek elbírálása***

Sára György bizottsági tag távozott az ülésről.

I. Az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választása eredményének megállapítása

Dr. Patyi András NVB elnök: Az előterjesztést Dr. Pálffy Ilona, a Nemzeti Választási Iroda elnöke ismerteti.

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök: A választási eljárásról szóló törvény 343. §-ának (2) bekezdése alapján a Nemzeti Választási Bizottság a szavazóköri jegyzőkönyvek és a külképviseleti szavazás eredményét megállapító jegyzőkönyv alapján megállapítja a választási eredményt. A jegyzőkönyv tervezete a Bizottság előtt van, mely a 10386 db szavazóköri jegyzőkönyv és a külképviseleteken leadott szavazatok megállapításáról szóló jegyzőkönyv adatainak összesítése alapján készült. A szavazóköri jegyzőkönyvek a teremben vannak, a Bizottság azokat ellenőrizheti. Egy külön program alapján a Nemzeti Választási Iroda valamennyi jegyzőkönyvet összehasonlította a választási eljárási rendszerben lévő adatokkal és azok eltérést nem mutattak.

Dr. Litresits András bizottsági tag megérkezett az ülésre.

Dr. Patyi András NVB elnök: A Bizottság tagjai közül nincs javaslat a jegyzőkönyvek megtekintésére. Felolvassa a jegyzőkönyv-tervezet E oldalának felsorolását, mely a mandátumot szerzett jelöltek nevét tartalmazza. Az eredmény-megállapító jegyzőkönyv tartalmára vonatkozóan kérdés, észrevétel nincs, ezért szavazásra bocsátja annak elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal megállapította az Európai Parlament tagjainak 2014. évi választásának magyarországi végeredményét és elfogadta az eredményeket részletesen tartalmazó jegyzőkönyvet. A jegyzőkönyv aláírásáig szünetet rendel el.

Szünet

Dr. Patyi András NVB elnök: Az irányadó rendelkezések értelmében a Választási Bizottság tagjainak és a delegált tagjainak lehetőségük van a jegyzőkönyvből hiteles másolatot kérni, melyet az ülés után átvehetnek.

II. Döntés a Magyar Szocialista Párt, az Együtt – a Korszakváltók Pártja, a Demokratikus Koalíció, a Párbeszéd Magyarországért Párt és a Magyar Liberális Párt közös pártlistáján megüresedett mandátum kiadása tárgyában

Dr. Patyi András NVB elnök: Bajnai György Gordon, a Magyar Szocialista Párt, az Együtt – a Korszakváltók Pártja, a Demokratikus Koalíció, a Párbeszéd Magyarországért Párt és a Magyar Liberális Párt által az országgyűlési képviselők választásán mandátumot szerzett képviselő az Országgyűlés Elnökének címzett nyilatkozatában lemondott mandátumáról. Az országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 100. § (2) bekezdése szerint a képviselő képviselői megbízatása a lemondás benyújtásával megszűnik. Tekintettel arra, hogy Bajnai György Gordon a mandátumát a listán nyerte el, a Nemzeti Választási Bizottságnak kell döntenie a mandátum kiadásáról. A közös pártszervezetek képviselőjében eljáró Szigetvári Viktor társelnök úgy nyilatkozott, hogy a lemondás okán megüresedett mandátum betöltésére a közös pártlista 53. helyén szereplő Szelényi Zsuzsannát jelenti be. Szavazásra bocsátja a közös pártlistán megüresedett mandátum Szelényi Zsuzsanna részére történő kiadását, valamint annak elfogadását, hogy a megbízólevél átadására a Bizottság az Elnököt felhatalmazza.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen egyhangú szavazattal a közös pártlistán megüresedett mandátumot Szelényi Zsuzsanna részére kiadta és egyben felhatalmazta a Bizottság Elnökét a megbízólevél átadására.

III. Jogorvoslati kérelmek elbírálása

1. W.G.S. magánszemély által benyújtott fellebbezés a Pest Megye 10. számú OEVB 38/2014. (V.25.) számú határozatával szemben

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Az eljárás azért indult, mert a magánszemély május 25-én nem tudta szavazatát leadni az Európai Parlamenti választáson, tekintettel arra, hogy a szavazatszámoló bizottság őt visszautasította, mert az igazolványát, ami egy német hatóság által kiállított jogosítvány volt, személyi azonosításra alkalmas okmányként nem fogadta el annak ellenére sem, hogy magyar lakcímkártyával rendelkezett. Az OEVB az SZSZB álláspontjával megegyezően a kifogást elutasította, álláspontja szerint magyar hatóság által kiállított igazolvánnyal kellene rendelkeznie. Ez ellen a döntés ellen nyújtott be a magánszemély fellebbezést, fenntartva álláspontját, miszerint jogi lehetősége van arra, hogy a személyazonosságát EU tagállam által kiállított okmánnyal igazolja. Kéri, hogy a Bizottság az I. fokon hozott határozatot változtassa meg, a kifogásnak adjon helyt és

állapítsa meg, hogy az SZSZB nem jogszerűen utasította vissza a szavazási lehetőséget.

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy az OEVB határozatot hagyják helyben. Az Európai Parlamenti képviselők magyarországi választásán részt vevő magyar állampolgárokra ugyanazok az előírások vonatkoznak mint az országgyűlési képviselőválasztásokon. A magánszemély nem magyarországi lakcímmel rendelkező európai unió más tagállamának állampolgárként jelentkezett szavazásra, hanem magyar állampolgárként. A magyar állampolgár személyi azonosságát magyar hatóság által kiállított személyi azonosító okmánnyal igazolhatja. Megítélése szerint helyesen járt el a szavazatszámoló bizottság és az OEVB.

Dr. Litresits András NVB tag: Fellebbezésében utal rá a magánszemély, hogy a Monori Városi Bíróság 35/2000-es BM rendelet alapján hozott egy pozitív ítéletet, mely kimondja, hogy EGT által kiállított igazolványt Magyarországon is el kellene fogadni.

Szabó Miklós NVB tag: A beadványozó leírja, hogy a szavazás napján Pilis településen a 6. számú szavazóköriben szavazatszámológént tevékenykedett és itt is szeretett volna szavazni. Milyen igazolvánnyal igazolta magát, amikor szavazatszámológént nyilvántartásba vették?

Dr. Patyi András NVB elnök: A szavazatszámoló bizottság tagjai nem igazoltatják egymást a szavazatszámolás megkezdésekor. Választási jogukat a helyi választási iroda ellenőrzi. Emlékezteti a Bizottság tagjait, hogy a bizonyítékot a fellebbezőnek kell szolgáltatni.

Dr. Cseh Gabriella NVB tag: Javasolja, adjanak helyt a fellebbezésnek. A Ve. előírja a választópolgár számára a személyazonosság igazolásának követelményét. A szavazatszámoló bizottság megállapítja, hogy szerepel-e a névjegyzékben a polgár. A Ve. nem tartalmaz arra vonatkozóan megkötést, hogy milyen személyazonosító okmánnyal kell igazolnia magát a választópolgárnak. Hivatkozik az alapjogokra. Az a választópolgár szavazhat, aki szerepel a névjegyzékben, ahol az szerepel, akinek választójoga van.

Pauló Pál NVB tag: Uniós választáson vettek részt, csak Magyarországon rendelkeznek kártyahalmazokkal az emberek, minden egyes uniós államban minden egyes igazolványával tudja magát igazolni az ott élő. Ez az ember felügyelte a választást, de ő nem szavazhatott.

Dr. Csiha Judit NVB tag: A jogalkotó jogszabályalkotási selejtjével állnak szemben. Az állampolgárok zavarba kerülnek, hogy mikor milyen okmánnyal kell magukat igazolni és ha nem teszik, akkor ki vannak rekesztve a választójogból. Az állampolgár ugyanezekkel az okmányokkal tudott szavazni az országgyűlési választásokon, itt nem. Felhívja a jogalkotó figyelmét, hogy egyszerűsítse ezeket a szabályokat.

Dr. Cseh Gabriella NVB tag: A személyazonosító okmány bemutatásának kötelezettsége nem arra szolgál, hogy a választójogosultság meglétét bizonyítsa, hanem arra, hogy az illető választópolgárt beazonosítsa. A szavazatszámoló bizottság szükségtelenül akadályozta meg a választópolgár választójogának gyakorlását.

Dr. Patyi András NVB elnök: Magyarországon a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló sarkalatos törvény szabályozza az alapvető feltételeket. Ez minden nagykorú magyar állampolgárnak előírja, hogy rendelkeznie kell személyazonosító igazolvánnyal, amelyet magyar hatóság állít ki. A Ve. 176. § alkalmazásában az 1992. évi LXVI. törvényben írt személyi azonosító okmányokat kell érteni. A két törvény irányadó döntéseit ebben az ügybe az OEVB jól alkalmazta.

Dr. Litresits András NVB tag: Ezt a logikát használva, ha egy német állampolgárt megállít egy rendőr, akkor az ő okmányait nem tudják elfogadni? Egy német jogosítványon nyilvánvalóan van fénykép és van rajta egy dátum, mellyel a személy igazolhatja magát.

Dr. Sasvári Róbert NVB tag: A személyi igazolványon túl az érvényes útlevelel, vagy kártya formátumú vezetői engedély is igazolja az állampolgárt, a képen pedig nem kártya formátumú a vezetői engedély.

Dr. Lovas András NVB tag: Az 1992. évi LXVI. törvényt kell alkalmazni és a választópolgároknak ezzel tisztában kell lenniük.

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök: A választópolgárokkal szemben is diszkriminatív lenne, hiszen valamennyi választópolgárra kötelező az, hogy a lakcímkártyája mellett érvényes magyar fényképes igazolvánnyal igazolja magát. Ha valakinek lejárt a személyi igazolványa és úgy ment szavazni, akkor nem szavazhatott.

Dr. Csiha Judit NVB tag: A jelenleg hatályos jogszabályok értelmében e pillanatban nem lehet más döntést hozni álláspontja szerint mint ami a tervezetben szerepel. A jelenleg hatályos jogszabály helyett, hogy az állampolgárt arra ösztönöznék, hogy könnyen, gyorsan leadhassa szavazatát, arra ösztönzi, hogy távol

maradjon a szavazásról, mert képtelen követni, hogy mikor milyen papírral kell magát igazolni.

Pauló Pál NVB tag: Azt, hogy a választópolgároknak mit kell tudni egy törvényről, nem biztos, hogy itt kell megtárgyalni.

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja az előterjesztett döntési javaslat elfogadását, mely az I. fokú határozat helyben hagyására irányul.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 11 igen, 3 ellenszavazattal elfogadta a döntési javaslatot.

2. Dr.G.I. magányszemély által benyújtott kifogás

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Magányszemély a feleségével megtörtént események miatt élt beadvánnyal, miszerint az EU választáson nevezett hölgy, tekintettel arra, hogy cseh állampolgár, nem tudta leadni szavazatát, mert a szavazóköri névjegyzéken nem szerepelt. Március elején az adott magányszemély kérte felvételét a központi névjegyzékbe. Akkor elutasító határozatot kapott az NVI-től, tekintettel arra, hogy a névjegyzékben szerepelt. Az EU választásra külön kérelmet kellett volna beadni. Azt a külön nyilatkozatot, ami az EU választáshoz szükséges egy uniós állampolgár részéről, ha Magyarországon kívánja leadni a szavazatát, már a törvényes határidőben nem tette meg. Ezért fordult panasszal az adott személy férje a Bizottsághoz. A beadványozó személyi azonosítója nincs feltüntetve, álláspontja szerint érdemben nem vizsgálható, így előzetesen erről kell döntenie a Bizottságnak.

Dr. Patyi András NVB elnök: A jogszabálysértés konkrét megjelölése kötelező feltétel. Megítélése szerint az ügyel a Bizottság érdemben nem foglalkozhat.

Dr. Litresits András NVB tag: Szerencsésebb lett volna, ha az NVI határozatban van utalás, hogy az EP választásoknál más eljárást kell követni.

Dr. Csiha Judit NVB tag: Felhívja a figyelmet, hogy az állampolgárok jelentős hányadában a személyazonosító és a személyi igazolvány között nincs igazán érdemben különbség. Többszörösen fontos mindazon szervek figyelmét arra felhívni, hogy a polgárok kioktatása részletes, mindenre kiterjedő legyen, mert így lehet elriasztani a választópolgárt a választáson való részvételtől.

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja az érdemi vizsgálat nélküli elutasítás elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 14 igen szavazattal a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke